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Damit kommen wir zur Abstimmung. Der Ältestenrat 
empfiehlt die Überweisung des Gesetzentwurfs 
Drucksache 16/13260 an den Ausschuss für Kom-
munalpolitik. Dieser bekommt die Federführung, 
und der Innenausschuss erhält die Mitberatung. Je-
mand gegen diese Überweisung? – Enthaltungen? – 
Beides nicht der Fall. Dann haben wir so überwiesen. 

Ich rufe auf: 

17 Die gesellschaftliche und wirtschaftliche Be-
deutung der Freien Berufe in Nordrhein-West-
falen anerkennen und fördern 

Antrag 
der Fraktion der CDU und 
der Fraktion der FDP 
Drucksache 16/13307 – Neudruck 

Eine Aussprache ist heute nicht vorgesehen. 

Wir kommen damit zur Abstimmung. Der Ältestenrat 
empfiehlt die Überweisung des Antrages Drucksa-
che 16/13307 – Neudruck – an den Ausschuss für 
Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und 
Handwerk. Die abschließende Aussprache und Ab-
stimmung soll dann nach Vorlage der Beschluss-
empfehlung des Ausschusses erfolgen. Jemand ge-
gen diese Überweisung? – Enthaltung? – Beides 
nicht der Fall. Dann haben wir so überwiesen. 

Ich rufe auf: 

18 Über- und außerplanmäßige Ausgaben im 
2. Quartal des Haushaltsjahres 2016  

Antrag 
des Finanzministeriums 
gemäß Artikel 85 Absatz 2 LV 
Vorlage 16/4254 

Beschlussempfehlung und Bericht 
des Haushalts- und Finanzausschusses 
Drucksache 16/13082 

Eine Aussprache ist ebenfalls nicht vorgesehen. 

Wir kommen sofort zur Abstimmung. Der Haushalts- 
und Finanzausschuss empfiehlt in der eben genann-
ten Drucksache, die in Vorlage 16/4254 beantragte 
Genehmigung zu erteilen. Wir kommen somit zur Ab-
stimmung über die Vorlage 16/4254 selbst und nicht 
über die Beschlussempfehlung.  

Wer dieser Vorlage zustimmen möchte, bitte ich jetzt 
um das Handzeichen. – Das sind SPD und Bündnis 
90/Die Grünen. Wer stimmt dagegen? – Niemand. 
Wer enthält sich? – Die Piraten, die CDU, die FDP 
und der fraktionslose Abgeordnete Schwerd. Vielen 

Dank. Damit ist mit dem eben festgestellten Abstim-
mungsergebnis die Vorlage 16/4254 angenommen 
und die beantragte Genehmigung erteilt. 

Ich rufe auf: 

19 Veräußerung von Liegenschaften des Sonder-
vermögens Bau- und Liegenschaftsbetrieb 
NRW (BLB NRW) – Liegenschaft in Siegburg 

Antrag 
des Finanzministeriums 
gemäß § 64 Absatz 2 LHO 
Vorlage 16/4361 

Beschlussempfehlung und Bericht 
des Haushalts- und Finanzausschusses 
Drucksache 16/13327 

Eine Aussprache ist nicht vorgesehen. 

Wir kommen damit zur Abstimmung. Der Haushalts- 
und Finanzausschuss empfiehlt in Drucksache 
16/13327, in die in Vorlage 16/4361 näher beschrie-
bene Veräußerung eines Grundstückes einzuwilli-
gen. Wir kommen somit zur Abstimmung über die 
Vorlage selbst und nicht über die Beschlussempfeh-
lung.  

Wer der Vorlage seine Zustimmung geben möchte, 
bitte ich jetzt um das Handzeichen. – Das sind SPD 
und Bündnis 90/Die Grünen. Gegenstimmen? – 
Keine. Stimmenthaltungen? – Piraten, CDU und FDP 
und der fraktionslose Abgeordnete Schwerd. Mit dem 
gerade festgestellten Abstimmungsergebnis ist die 
Vorlage 16/4361 angenommen und die beantragte 
Einwilligung erteilt. 

Ich rufe auf: 

20 Organstreitverfahren der PIRATEN-Partei im 
Landtag Nordrhein-Westfalen gegen den 
Landtag Nordrhein-Westfalen wegen Verlet-
zung des Rechts auf Chancengleichheit als 
politische Partei und auf Gleichheit der Wahl 
durch Einführung der 2,5-vom-Hundert-Sperr-
klausel für die Wahlen zu den Stadt- und Ge-
meinderäten sowie den Kreistagen 

VerfGH 11/16 
Vorlage 16/4326 

Beschlussempfehlung 
des Rechtsausschusses 
Drucksache 16/13213 

Eine Aussprache ist nicht vorgesehen. 

Wir kommen zur Abstimmung. Der Rechtsausschuss 
empfiehlt in der eben genannten Drucksache, in dem 
Verfahren vor dem Verfassungsgerichtshof Stellung 
zu nehmen. Wir kommen damit zur Abstimmung 
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über die Beschlussempfehlung Drucksache 
16/13213.  

Wer der Beschlussempfehlung zustimmen 
möchte, bitte ich um das Handzeichen. – Das sind 
SPD, Bündnis 90/Die Grünen, die CDU, die FDP, 
die Piraten und … – Kein fraktionsloser Abgeord-
neter im Raum. Damit ist dann mit dem festgestell-
ten Abstimmungsergebnis, das „einstimmig“ lautet, 
die Beschlussempfehlung Drucksache 
16/13213 angenommen, und wir werden Stellung 
nehmen. 

Ich rufe auf: 

21 Nachwahl eines ordentlichen und eines 
stellvertretenden Mitglieds des Parlamenta-
rischen Untersuchungsausschusses II 
(WestLB) 

Wahlvorschlag 
der Fraktion der PIRATEN 
Drucksache 16/13328 

Eine Aussprache ist nicht vorgesehen. 

Wir kommen zur Abstimmung über den Wahlvor-
schlag der Fraktion der Piraten. Wer diesem Wahl-
vorschlag seine Zustimmung geben möchte, bitte 
ich um das Handzeichen. – SPD, Bündnis 90/Die 
Grünen, CDU, FDP und die Piraten selbst. Möchte 
jemand dagegen stimmen? – Nein. Sich enthal-
ten? – Auch nicht. Damit ist auch hier der Wahl-
vorschlag Drucksache 16/13328 einstimmig an-
genommen und Herr Kollege Kern als Nachfolger 
für Herrn Schulz gewählt und Herr Kollege Olejak 
das neue stellvertretende Mitglied. Herzlichen 
Glückwunsch! 

Ich rufe auf: 

22 Wahl eines Mitglieds des Parlamentarischen 
Beirats der NRW.BANK 

Wahlvorschlag 
der Fraktion der PIRATEN 
Drucksache 16/13329 

Auch hier ist keine Aussprache vorgesehen. 

Wir kommen sofort zur Abstimmung über den 
Wahlvorschlag der Fraktion der Piraten. Wer 
möchte diesem Wahlvorschlag zustimmen? – Das 
sind SPD, Bündnis 90/Die Grünen, CDU, FDP und 
die Piraten selbst. Jemand dagegen? – Stimment-
haltungen? – Beides nicht der Fall. Dann ist auch 
dieser Wahlvorschlag Drucksache 16/13329 ein-
stimmig angenommen, und auch hier können wir 
Herrn Kollegen Kern gratulieren, der neues Mit-
glied im Parlamentarischen Beirat der NRW.BANK 
geworden ist. 

Ich rufe auf: 

23 In den Ausschüssen erledigte Anträge 

Übersicht 46 
gem. § 82 Abs. 2 GO 
Drucksache 16/13331 

Die Übersicht enthält neun Anträge, die vom Ple-
num gemäß § 82 Abs. 2 der Geschäftsordnung an 
einen Ausschuss zur abschließenden Erledigung 
überwiesen wurden, sowie drei Entschließungsan-
träge. Das Abstimmungsverhalten der Fraktionen 
ist aus der Übersicht ersichtlich. 

Ich lasse nunmehr abstimmen über die Bestäti-
gung des Abstimmungsverhaltens der Fraktionen 
in den jeweiligen Ausschüssen entsprechend der 
Ihnen vorliegenden Übersicht.  

Wer das Abstimmungsverhalten in den Ausschüs-
sen bestätigen möchte, den bitte ich jetzt um das 
Handzeichen. – Das sind SPD, Bündnis 90/Die 
Grünen, CDU, FDP, die Piraten und der fraktions-
lose Abgeordnete Schwerd. Möchte jemand dage-
gen stimmen? – Nein. Enthaltungen? – Auch nicht. 
Dann ist auch das einstimmig, und die in der Über-
sicht 46 enthaltenen Abstimmungsergebnisse 
der Ausschüsse wurden soeben von Ihnen be-
stätigt. 

Ich rufe auf: 

24 Beschlüsse zu Petitionen 

Übersicht 16/48 
gemäß § 97 Abs. 8 
der Geschäftsordnung 

Hier gibt es die Übersicht 48, und in der liegen 
Ihnen die Beschlüsse zu Petitionen vor. Wird 
hierzu das Wort gewünscht? – Das ist nicht der 
Fall. 

Ist jemand mit den Beschlüssen nicht einverstan-
den? – Das ist auch nicht der Fall. Dann stelle ich 
gemäß § 97 Abs. 8 unserer Geschäftsordnung 
fest, dass damit diese Beschlüsse zu Petitionen 
in der Übersicht 16/48 bestätigt worden sind.  

Ich will Sie gerne daran erinnern, dass wir morgen 
im Laufe der Donnerstags-Plenartagesordnung 
den Halbjahresbericht des Petitionsausschusses 
hören, und es wäre schön, wenn den viele Kolle-
ginnen und Kollegen durch ihre Anwesenheit auch 
entsprechend würdigen würden. 

Mit dieser kleinen Bemerkung sind wir dann am 
Ende unseres heutigen Plenartages.  


	Nordrhein-Westfalen Plenarprotokoll 16/126

